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TRD: 100-02 
ACTA No. 117 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:10 horas, del tres (03) de octubre de 
dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HENAO GARCIA WILLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 116 deI 02 de octubre de 2023. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 116 deI 02 de octubre de 2023. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Tulio Hurtado Reina, representante judicial para asuntos judiciales 
ASMET SALUD E.P.S.: me permito muy informarle que debido a las continuas gestiones 
que se realizan desde esta gerencia a nivel departamental en la semana comprendida 
entre 02 al 07 de octubre ya se encuentra comprometida y me dificultará atender esta 
importante invitación. Con el respeto que me merece la corporación, solicito a la mesa 
directiva del honorable concejo municipal estudiar la posibilidad de aplazar y reprogramar 
nuestra participación en tan importante sesión. 
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Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: con respecto a la comunicación que se 
acaba de leer, es la invitación que hicimos nosotros por medio de proposición donde ellos 
dicen que no pueden, lo que le pido a usted y a la secretaria entonces es que reenviemos 
nuevamente con una fecha distinta las veces que sea hasta que puedan venir a este 
llamado del concejo municipal. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Se transmite el video solicitado por el presidente Concejal Carlos Villa, de una entrevista 
realizada al señor Abelardo de la Espriella. 
El presidente dice: ahí está pintado el gobierno de Petro, y como dijo el señor de la 
Espriella que era algo anunciado y que no podía salir nada bueno de ese coctel diabólico 
dice el, y la verdad es que en un año ya 14 meses lo único que vemos semanalmente son 
escándalos de diferentes marcas y tallas, no hay una semana en que no haya un 
escándalo en el actual gobierno, no hay nada que uno pueda decir esto es positivo, es un 
gobierno que en cada una de sus actuaciones y expresiones está polarizando más el país, 
los pronósticos hacia el futuro digamos del engranaje económico del país no son nada 
halagadores, de modo que la única solución que tiene el pueblo colombiano es hacer un 
acto de contrición y el 29 de octubre recuperar la democracia porque en este momento si 
no la recuperamos ganando la alcaldías mayores del país vamos a dejar que este señor 
Petro que funge hoy como presidente de la república de Colombia siga realizando 
descalabros en contra de nuestra democracia, porque como le dijo la alcaldesa ayer de 
Bogotá "caudillito de turno", así le dijo Claudia López, porque el señor Petro quiere fuera de 
ser presidente de la república de Colombia también ser alcalde de Bogotá y esta señora 
Claudia López le cantó la tabla y le dijo verdades que al señor no le gustan, pero son 
verdades de a puño y que el pueblo colombiano tiene que entender que este señor no lo 
podemos dejar perpetuar en el poder porque de lo contrario nuestra democracia se 
esfumará y vamos a quedar en manos de un gobierno que soterradamente ha ido 
construyendo una estructura en su defensa y que prácticamente paso a paso y sin que nos 
demos cuenta está organizando los colectivos como los organizaron en Venezuela y qué 
son los colectivos personas pagas por el estado civiles para que cuando el señor necesite 
apoyo en las calles este ejercito civil salga a defender las atrocidades que está cometiendo 
el en el gobierno, y no es que me lo esté inventando, si ustedes miran cuántos millones y 
millones, miles de millones se gastaron ahora para llenar la plaza de Bolívar en Bogotá 
llevando indígenas de todo el país, pagándoles el transporte y atendiéndolos en la capital 
con el pretexto de un encuentro, pero por fortuna fue la única parte donde pagaron para 
que llegaran los indígenas y las mingas indígenas a Bogotá, que inclusive una parte, no 
fueron todos, un grupo de indígenas se metieron a Semana a destruir el interior de Semana 
porque Semana es el medio de comunicación que semanalmente está destapando la 
realidad de este gobierno, sí iban a un encuentro por qué tenían que entrar a destruir las 
instalaciones de Semana, eso es algo que pone a pensar y nos está dando una muestra de 
lo que serán los colectivos hacia el futuro pagos con la plata del pueblo colombiano para 
defender un gobierno que pretenden, así no lo digan, quedarse en el poder, mire nomás el 
ejemplo de Medellín con este señor Daniel Quintero, como ya no ya no podía aguantarse 
más el respaldo al candidato de él a este señor Upegui, salió a las calles se retirá de la 
alcaldía de Medellín y salió arengar a atacar a los otros candidatos, porque es que hace 
parte del Pacto Histórico, y así son ellos, no quieren bajo ningún motivo soltar el gobierno 
así sea nacional y local en las diferentes ciudades, pero yo espero que el sentido común 
del pueblo colombiano se dé cuenta que no podemos caer en el socialismo del siglo XXI 
porque nos jodemos. 
Se transmite video solicitado por el concejal Fernando David Murgueitio de una audiencia 
del Consejo Nacional Electoral, sobre la solicitud de revocatoria del señor Fernando David 
Murgueitio como candidato a la alcaldía de Yumbo. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: yo he tenido un proceso de 
transformación en mi vida que es muy valioso y Dios lo mantiene sorprendiendo a uno por 
todo lo que sucede, aquí estoy acostumbrado en la política siempre en cada campaña a los 
ataques jurídicos y al mal hablar y al señalar por una u otra manera, y esto se hace muy 
similar a un cuento y alguna vez se lo escuché a mi abuelo Ciro Murgueitio y él decía que 
había un señor que llevaron a juicio porque mató el papá y mató a la mamá, entonces el 
tipo estando en el juicio le dice al juez que tenga piedad de él porque es huérfano de padre 
y madre, y aquí sucede lo mismo, aquí te inventan historias, te demandan, para después 
decir no voten por él porque está demandado porque tiene inhabilidad, pero más que eso 
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el testimonio que quería dar es que efectivamente había un caso muy complejo de 
argumentación jurídica, un caso que al final le llega a manos de la presidente del Consejo 
Nacional Electoral hoy que es del Pacto Histórico, y efectivamente no sé si a causa de 
criterio jurídico o del lobby pues al final la señora presenta ponencia negativa hacia mí, es 
decir presentó ponencia solicitando que se revocara la inscripción de Fernando David 
Murgueltio, en el Consejo Nacional Electoral votan ocho personas, son ocho magistrados 
porque uno está suspendido, y yo tuve que hacer campaña casi 20 días haciendo campaña 
teniendo en cuenta esa información, digamos que sabíamos que la ponencia venía 
negativa, pero nunca perdí la fe y yo decía muy raro Dios me ha puesto a mí hacer este 
proceso, hacer campaña me ha facilitado muchas cosas, porque inicialmente no se podían 
los avales y demás y terminamos con cinco avales y en este momento llegar a este punto 
donde ya venía revocar, hicieron una pre sala y en la pre sala ninguno de los asistentes de 
los magistrados dijo nada, al final todo mundo esperaba que se apoyara la presidenta del 
Consejo Nacional Electoral en su ponencia, y digamos yo sí sé qué pasó y pasó lo 
inesperado, lo sobrenatural, y lo sobrenatural y lo inesperado es que al final siete 
magistrados votaron en contra de la ponencia de la magistrada del Pacto, llama mucho la 
atención eso, yo le llamo a eso el favor de Dios, el propósito al final de Dios en las vidas de 
las personas no es lo que uno pida o lo que uno quiere, es al final lo que él quiere en los 
tiempos que él quiere y como él lo quiere, ese es el efecto de lo sobrenatural y del poder 
de Dios, a nosotros como creyentes nos toca es confiar, creer y disfrutar el proceso, por 
qué quería presentarles esto aquí no solamente como un testimonio de fe sino porque 
solamente hasta el viernes logramos quitarnos ese manto de duda que nos imponen 
siempre en cada elección, he participado un montón de elecciones en el municipio de 
Yumbo y todas hemos tenido el mismo problema siempre la demanda de inhabilidad 
siempre el tema el temor que hay esto que está demandado que tiene investigaciones 
etcétera, y yo siempre he sido muy responsable con mi municipio, si yo supiera 
jurídicamente que tuviéramos un problema no me metería, no sé si ustedes se acuerdan en 
la elección del 2009 nos colocaron una demanda por una supuesta inhabilidad el Consejo 
Nacional Electoral dijo que había inhabilidad, pero luego el Consejo de Estado dijo que no 
y terminé siendo candidato, claro pasar de ser el candidato con opción de ganar a pasar a 
ser el candidato de 2000 y pico de votos, ese fue el resultado, pero bueno esa fue la 
voluntad de Dios, en la campaña anterior lo mismo, no vote por Murgueitio pierde el voto, 
está inhabilitado está investigado, y estoy aquí como concejal e insisto como concejal para 
decirle a la comunidad que miren, han pasado ya cerca de 4 años supuestamente yo no 
podía ser Alcalde porque no iba a poder terminar el periodo, que me iban a demandar, que 
no podía, etcétera, y aquí estoy, pero siguen en la intención de informarles eso a la 
comunidad, qué me toca a mí hacer hoy informarle a la comunidad, primero que no me 
interesa engañarlos, que nunca los he engañado, que la justicia siempre nos ha dado la 
razón, segundo, decirles que de aquí en adelante ya no nos queda otro camino que ganar, 
trabajar para ganar, con toda la seriedad y todo el compromiso y con todas las 
herramientas, claro, se me hace muy similar a una historia bíblica esto que acabo de 
escuchar, que dicen que voy a seguir siendo concejal, los Filisteos se burlaron del pueblo 
de Israel mucho tiempo, porque eran muy fuertes muy grandes tenían su Goliat y vuelvo e 
insisto quién dijo miedo, si yo camino con el Dios de lo imposible. 
El presidente dice: yo solamente quiero decir, no metamos a Dios en las diabluras que 
hacemos los seres humanos, para tratar de aparecer como mártires de la democracia, y yo 
solo sé que hay un viejo dicho que dice, con la vara que mides serás medido. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, • e antes haber ao para el día 04 de octubre del 2023, a partir de las 08:00 
horas 
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